

**Куликовская битва
8 сентября 1380 г.**

- Куликовская битва – битва русских полков во главе с великим князем московским и владимирским Дмитрием Ивановичем и ордынским войском под началом хана Мамаю, 8 сентября 1380 на Куликовом поле (на правом берегу Дона, в районе впадения в него реки Непрядва), поворотный пункт в борьбе русского народа с игом Золотой Орды.

Ход Куликовской битвы

- Утром 8 сентября 1380 года на Куликовом поле выстроились два войска: 36 тысячам русских воинов противостояли 120 тысяч ордынцев. Расположение русских войск прикрывал Сторожевой полк Семёна Мелика, насчитывавший до тысячи конных витязей в булатных доспехах.

Поединок Пересвета и Челубея (оба погибли)



Битва первого полка

- После поединка Челубея и Пересвета монгольская конница ринулась на передовой полк русских. Столько бились войны этого полка, но превосходство врага было подовляющим. Полк понёс большие потери, но никто из его воинов не отступил.

Битва большого полка

- Наступила очередь сражаться большому полку. Не смотря на бешенный натиск, ордынцев он устоял. Тогда Мамай перенёс удар на полк левой руки, и ценой больших потерь ордынцам удалось потеснить его. Усиливая натиск, они стали обходить большой полк, словно предствоя свой фланг и тыл засадному полку.

- Войско Мамаё было полностью разгромлено. В числе погибших оказался и достигший к тому времени 28-летнего возраста хан Мухаммед-Булак, регентом при котором объявлял себя Мамай.
- Сам Дмитрий Иванович впоследствии за Куликовскую победу названный Дмитрий Донской, был контужен и сбит с коня, но смог добраться до леса, где и был найден после битвы под срубленной берёзой в бессознательном состоянии.

Значение битвы

- 1. Крах ордынско-литовских планов ослабления Руси.
- 2. Импульс к дальнейшему объединению русских земель под властью Москвы.
- 3. Создание предпосылок для освобождения Руси от ордынской зависимости.

Вывод

- Таким образом, Московское княжество при Дмитрии Доском ещё более укрепило свои позиции в Северо-Восточной Руси. А победа на Куликовом поле превратила Москву в центр освободительной борьбы русского народа против ордынского владычества.